

雷峰塔千年经卷流散90年后回家

曾藏于塔内藏经砖,现在纸表细腻字体清晰可辨



记者 郑莉娜 文 记者 李忠 摄

90年前,雷峰塔轰然倒塌,一卷曾在塔中尘封千年的佛经因此流散。90年后,这卷千年经卷回家了,并首度在杭州展出。昨天,由上海艺术品老字号朵云轩主办的《千年重光——吴越刻雷峰塔藏经特展》(杭州站),在雷峰塔下正式启动。

记者在现场看到,经卷刻印了佛教重要经典《一切如来心秘密全身舍利宝篋印陀罗尼经》。经卷全长218厘米,版心高约7厘米,分卷首题记、《礼佛图》、经文三部分,共计2733字。根据卷首题记,此卷是公元975年由吴越国王钱俶所造,入藏建造中的雷峰塔,“永充供养”,距今已1040年。经卷虽经千年沧桑,展卷所见仍纸表细腻,字体古拙典雅,清晰可辨。朵云轩业务经理张春记说,这反映了当时雕版印刷的先进技术。

浙江省博物馆黎毓馨说:“1924年,长年失修的雷峰塔轰然倒塌,秘藏千年的经卷随之面世,一时哄抢者众多。由于年代久远,绝大多数经卷已霉烂残坏,完好者寥寥无几,流传至今的更是屈指可数,且均有残损。时居杭州的晚清著名文人陈曾寿闻讯赶去,从废墟中觅得数卷,其中一卷转让给吴湖帆收藏,即本次展出的经卷。”黎毓馨曾经是雷峰塔遗址发掘考古

成就此经卷独特价值的还有展卷所见琳琅满目的名家题跋。吴湖帆、陈曾寿、叶恭绰、沈尹默、况周颐、朱孝臧、夏敬观、赵岳岳、王同愈等名流都为经卷咏题跋。

吴湖帆供养此卷多年,直至晚年才赠予长年为自已疗疾的海上名医方幼安,方氏又请王蘧(qu)常作长篇诗跋,成就今日所见经卷面目。上世纪八十年代,方家因故急需筹钱,感于朱昌言曾经的

独一无二的藏经方式



队队长,他介绍,雷峰塔塔身全为砖砌,部分为藏经砖,因砖孔里藏有珍贵佛经而名。藏于砖孔内的经卷,以小竹签为轴心,裹以黄绢经袱,再以锦带束腰。经卷藏入砖孔后,再塞住孔口。

上海社会科学院历史研究所研究员承载说,“佛教传入中国近3000年了,在特制的数量不定的砖里,放入数量不定的经卷,雷峰塔的这种藏经方法堪称独一无二。”

流传有序的传统收藏文化

慷慨相助,遂将这件“压箱底”的藏品转手朱氏。朱昌言亦极珍爱,常与二三好友共同赏玩。

研究员承载说,“此千年古卷不仅流传有序,并且在递藏过程中不断完善增色,其文化价值和学术意义已超出经卷,为中国收藏文化史留下一段佳话。历史上的收藏与今天很不一样,过去文人墨客获得一件文化艺术价值很高的藏品,不仅藏之有道,而且还邀请志同道合的

朋友共赏,并留下墨宝。这种群体性的活动,更具有文化价值。放眼今天的中国艺术品拍卖场,天价拍品固然层出不穷,真正懂得收藏之道的并不多见。”雷峰塔经卷的展出,也向公众普及了中国传统的收藏文化。

《雷峰塔藏经特展》今天起至10月8日在西湖文化广场32号4楼西冷艺苑向市民公开展出,明日下午2点,省图书馆二楼报告厅还有《千年重光——吴越刻雷峰塔藏经的“前世今生”》的专题讲座可以去听听。

德清民宿国庆有多俏

有的一个月前就订满 有的年底前所有假日都订出去了

驻德清记者 张骥鸣

“国庆假期全部20间房都订满,一直到10月10日,都是客满状态。”昨日,莫干山·西坡山乡度假民宿的负责人刘杰不断在电话里跟客人解释。

西坡山乡在莫干山镇劳岭村,“隐匿”在山林翠竹间,原生态的设计理念和古朴的风格,深受长三角乃至国内外背包客的青睐。“到今年底,所有节假日的客房已经全部预订出去了。”刘杰说。

筏头乡庙前村的“隐居莫干”民宿负责人王法楠说:“国庆假期客房在一个月以前就订满了,有些客人抢在8月初就订了房间,还全额付款。”该民宿目前房价在380元到1780元不等,国庆期间各个价位的房间都已订满。这几天,前台还不断接到客人想订房间的电话。

在莫干山的翠竹林中,山坞间,星罗棋布了众多民宿:裸心乡、西坡山乡度假、法国山居、后坞生活、西坞里73号……开门见山,推窗见景。久居城市的外国背包客及都市白领喜欢来这里,爬山、散步、骑车、钓鱼……低饱和度又不失时尚。

“有朋友建议我来德清莫干山的民宿小住几天,想趁着国庆体验下南方清静舒适的乡村生活。”来自北京的李女士说,她担心会订不到房间,早一个月就开始准备这次德清之行。上海的王先生也表示,本来想在“后坞生活”住两到三天,结果只剩下两天的房间。不过他并没有犹豫,订下了这一晚的房。

“后坞生活”的前台小曹说,国庆期间30多间房已全部被订完。为了能满足全国各地游客的“口味”,目前正在策划一些有噱头的活动。

“这两天,我们一直在进行民宿安全检查,做好监督管理。”德清县旅游质量监督管理所所长刘朝平表示,他们还会为“农家乐”、“洋家乐”业主提供业务培训,提高安全经营意识与服务品质。同时,对长假期间没订到房间的游客,刘朝平建议,其他时间段也可以来,挑选的机会更加多,价格也会相对便宜。

“杭州-恩施-西安”直航航班开通

是时候去恩施“走一走”了

记者 吴静

25日,杭州-恩施-西安航班开通,加上上海-武汉-恩施的航线,去湖北恩施更便捷了。记者24日从在杭举行的“2014恩施·杭州”投资旅游推介会上了解到这一信息。

据了解,恩施是我国最年轻的自治州,也是世界教科文组织评定的“最适合人类居住的环境”之一,它拥有恩施大峡谷、巴东神龙溪、利川腾龙洞、华中林海等丰富的自然旅游资源,享有“华中药库”、“世界硒都”等美誉。近年来,恩施州实施生态立州、产业兴州、开放活州“三州战略”,把招商引资作为重点之一,并围绕特色农业、生态文化旅游业、现代服务业,推进产业招商、抱团招商,取得了很好成效。目前,1000多个项目已在恩施生根发芽。

随着宜万铁路、沪渝高速公路的建成通车,以及恩施机场扩建工程和一批新的铁路、高速公路工程实施,恩施的地理区位优势日益显现,一个充满蓬勃生机的恩施正以开放的崭新姿态走出深山。在24日的推介会上,投资总额128亿元的投资项目完成签约,项目涉及茶叶加工、现代物流、清洁能源、信息技术等。

“恩施州旅游资源十分丰富,未来一个时期,将围绕建设全国知名的生态文化旅游目的地、鄂西生态文化旅游圈核心板块,深度开发核心景区,不断完善配套设施,大力打造恩施旅游品牌。”中共恩施州委书记王海涛说。

我省首次将房车出口海外

桐乡房车制造企业欲收购澳洲知名房车销售企业

驻桐乡记者 陆焯 通讯员 张潘丽

房车的生产和消费,大多集中在欧美国家。现在,我省的桐乡不仅有了房车制造企业,还有休闲房车产业园,现在他们还把房车出口到海外。昨天上午,桐乡房车制造企业浙江戴德隆翠汽车有限公司,首批出口澳大利亚的拖挂式房车正式启程。这也是全省首次将房车出口到海外。

此次出口到澳大利亚的是600台拖挂式房车,首批8台昨天

发运,余下订单将持续交付。戴德隆翠汽车有限公司总经理王国海表示,公司不仅向海外出口房车,还要在海外收购房车企业,目前正在和澳大利亚的知名房车销售企业Regent洽谈收购事宜。

近年来,桐乡市坚持走特色化与错位化汽车产业发展之路,积极打造“世界房车生产基地、中国房车制造之都”,已形成了集房车制造、配件生产、终端服务的行业产业链。戴德隆翠汽车有限公司所在的桐乡经济开发区休闲房车产业园,也于近日入选“浙江省外商投资新兴产业示范基地”。



记者 陆焯 摄

全省首批出口海外房车发运。通讯员 陈杰 摄

“五水共治”的钱从哪里来?

杭州湾多地发债券推融资产品

驻绍兴记者 程鹏宇 杨宗宝

近日,绍兴市上虞区交通投资有限公司作为债券发行人,发行了“五水共治”债券,已成功募集资金2亿元。

省发改委提出,2014年全省将安排“五水共治”项目125个,总投资4680亿元,计划年度投资超过650亿元。

这么多钱从哪里来?

记者注意到,在这样的背景下,民间开始各种有益尝试。上虞只是积极民间融资的代表之一。

A 上虞发行“五水债”

上虞本次债券募集的资金将主要用于杭甬运河上虞段运河治理、道路建设等。该债券收益率为8%~8.1%之间,产品期限为2年。

“五水共治”各类工程的资金来源较为单一,主要为财政支持、银行贷款和社会捐款,这些渠道提供的资金量,距离各类项目所需资金仍有较大缺口。”上虞区金融办副主任李军

介绍,我们也一直在考虑如何更好地发挥金融服务功能,为“五水共治”等重点工程项目提供更充裕的资金保障。

“这次私募债的发行,实际上是我们直接在市场上融资的首次尝试,效果比较明显。”据上虞交投董事长朱国彪测算,此次发行的“五水共治”债券中间费用减少了,减少额占年成本的1.5%以上。

B 德清定向融资产品发行成功

就在上周,德清县“五水共治”定向融资产品已经投入市场发行,所募资金规模3亿元,发行期至2014年9月28日,产品期限是2+1年。其中,5万元起购,预期年化收益8%;20万元起购,预期年化收益8.5%,所得资金用于治

水民生工程。市民购买10万元该产品,固定利率是8%,6个月后可得收益4000元,一年收益8000元;购买20万元该产品,固定利率提高到8.5%,6个月后可得收益8500元,一年17000元。

C 多地金融尝试为治水

省长李强曾明确提出,要积极探索政府和社会资本合作(PPP)模式,解决“融资平台债务高”、“公共服务供给效率低”、“民间资本进入难”三大问题,实现政府融资、公共服务供给、民间资本准入的三方共赢。

今年8月,浙江银监局研究出台《关于深化“五水共治”金融服务的指导意见》,旨在发挥金融服务功能,拓宽融资渠道,让更多社会资本参与“五水共治”项目。《意见》提出,鼓励银行业金融机构积极完善和推广排污权质押、供水收费权质押等担保方式创新产品,探索开展“三权”抵押贷款,支持农村污水处理,积极稳妥开展并购贷款业务。政府在解决“五水共治”项目的资金问题,参

与的市民也获得相应收益。记者了解到,这样的探索,在杭州湾地区多地正进行着。

同属湖州的长兴县“五水共治”定向融资计划,也在浙江金融资产交易中心挂牌发行,额度为12亿元,期限3年。

5月,杭州的建德市在全省率先争取浙江金融资产交易中心支持,开展“五水共治”定向融资,募集4亿元资金。8月,桐庐县国有资产投资经营有限公司通过浙江金融资产交易中心平台挂牌发行桐庐“五水共治”定向融资计划。

宁波的余姚城投集团在浙江股权交易中心成功备案发行2亿元区域资本市场私募债权产品,用于支持余姚防洪排涝等“五水共治”建设项目。